
NEDJELJNA ČITANJA: Izr 31,10-13.19-20.30-31; Ps 128,1-5; 1Sol 5,1-6; Mt 25,14-30  

Živimo u svijetu u kojemu postoje različiti stručnjaci, ponajviše na području 

psihologije, za izgradnju ljudske samosvijesti. Oni ljude pokušavaju uvjeriti i izgraditi 

da vjeruju u vlastitu cjelovitost i samodostatnost u donošenju životnih odluka. Čim 

mora postojati takav sustav uvjeravanja u društvu, to je odmah pokazatelj da glede 

toga ljudi imaju slabost i kompleks. Jer čim im netko drugi mora izgrađivati 

samosvijest, pokazuju koliko im je ranjiva i krhka. No s druge pak strane pokazuju 

potrebu biti cjeloviti i slobodni, te se potpuno samostalno opredjeljivati i određivati u 

životu vodeći svoj život smjerom kojim sam sebi zada. Čovjek tako upada u zamku 

suvremenoga svijeta i društva, uvjeren kako ga to isto društvo vodi pravim putem 

gospodstva nad samim sobom, a u biti usmjerava ga krivim smjerom, jer takve težnje 

o potpunoj slobodi i sposobnosti samoodređenja su obična utopija. Ma koliko to 

privlačno zvučalo, ipak je nemoguća misija biti potpuni gospodar nad samim sobom. 

Čovjek to nikada nije bio niti može biti isključivi i savršeni gospodar svoga života. Jer 

niti je sebi dao život, niti sebe može obdariti vječnim neumrlim životom. No kad čovjek 

nasjedne na mit o potpunom gospodstvu i pravu na vlastiti život, onda kao posljedicu 

vuče pogrešne poteze prema drugim ljudima oko sebe, a nadasve prema Gospodinu 

kojemu izravno uskraćuje pravo na utjecaj u svome životu, pri čemu olako ili drsko 

zaboravlja da je život primio upravo od Boga. Ponašajući se kao potpuni i isključivi 

gospodar svoga bića, pravi višestruke previde, jer najprije odbacuje onoga koji mu je 

dao život. Nadalje, tim činom je ograničio i svoje ostvarenje svodeći ga isključivo na 

domet koji može sam zadati ili dostići, umjesto da ostane otvoren mogućnostima 

kojima je Bog zadao njegovo biće. Zato se današnji čovjek pred Bogom ponaša kao 

oholi i umišljeni gospodar svoga života, ne želeći vidjeti da on to nije. To bi bilo kao 

da se u nekom poduzeću menadžer ponaša kao vlasnik, umjesto da prihvati zadaće 

koje mu vlasnik definira. Takav menadžer ili upravitelj u poduzeću ne bi dugo ostao 

na svome položaju ako ne bi ispravno razumio upravo tu osnovnu stvar ispravnog i 

odgovornog poslovanja.  

  

 


